
International Scientific Journal “Internauka” http://www.inter-nauka.com/ 

International Scientific Journal “Internauka” http://www.inter-nauka.com/ 

УДК 336.143.2:330.131.7:005.21 

Секція 17. Финансы, деньги и кредит, страхование и биржевое дело  
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ФУНКЦІЇ ГОЛОВНИХ РОЗПОРЯДНИКІВ БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ 

& ЧИННИКИ РИЗИКІВ БЮДЖЕТНОГО ФІНАНСУВАННЯ 

Статтею 46 Бюджетного кодексу України затверджено стадії 

виконання бюджету України за видатками та кредитуванням [2]. На п'ятій 

стадії відбувається здійснення платежів щодо попередньо взятих 

бюджетних зобов’язань. Ця стадія складає основний зміст бюджетного 

фінансування. На кожній із стадій можуть виникати і виникають ризики 

бюджетного фінансування [7, с.725-726]. Під “ризиками бюджетного 

фінансування” пропонується розуміти складову бюджетних ризиків, яка 

передбачає їх розгляд як такої бюджетної ситуації, коли зменшується обсяг 

і якість надання послуг”. 

Доцільним є виокремлення чинників виникнення ризиків бюджетного 

фінансування при взаємодії його учасників. Основними учасниками 

бюджетного фінансування є: розпорядники і одержувачі бюджетних 

коштів, органи Міністерства фінансів України, органи Державної 

казначейської служби України, органи Державної аудиторської служби 

України та банківські установи. Серед визначених учасників бюджетного 

фінансування значна роль належить головним розпорядникам бюджетних 

коштів. Відповідно до Бюджетного кодексу України редакції 2010 року 

функції головних розпорядників бюджетних коштів значно розширені у 

порівнянні з Бюджетним кодексом України редакції 2001 року у зв’язку із 
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запровадженням програмно – цільового методу при формуванні бюджету. 

Практика застосування даного методу значно посилила відповідальність 

головних розпорядників бюджетних коштів за цільовим використанням 

бюджетних коштів [1;2]. Аналіз практичної реалізації функцій головних 

розпорядників бюджетних коштів дозволив виокремити чинники 

виникнення ризиків бюджетного фінансування, до яких пропонуємо 

віднести:  

- несвоєчасне затвердження кошторисів розпорядників бюджетних 

коштів нижчого рівня;  

- неякісна підготовка паспортів бюджетних програм та несвоєчасність 

їх подання на затвердження; 

- незабезпечення ефективного і цільового використання бюджетних 

коштів;  

- неналежна організація і координація роботи головних розпорядників 

бюджетних коштів і розпорядників бюджетних коштів нижчого 

рівня;  

- відсутність дієвого контролю за взяттям бюджетних зобов'язань 

розпорядниками бюджетних коштів нижчого рівня та одержувачами 

бюджетних коштів і витрачанням ними бюджетних коштів; 

- помилки при обліку виконання бюджету за видатками, які в свою 

чергу впливають на якість складання звітності [4; 5; 6; 3].  

Основним шляхом мінімізації ризиків при бюджетному фінансуванні 

щодо головних розпорядників бюджетних коштів є дотримання діючих 

положень нормативно - правових актів, які регламентують порядок 

виконання видаткової частини бюджету, які є достатньо відпрацьованими.  

Пропонуємо розробити і затвердити на рівні Міністерства фінансів 

України Наказ щодо “Ризиків бюджетного фінансування” за такими 

структурними елементами: визначення, класифікація, чинники виникнення 

та шляхи мінімізації. 
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